

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte

În București la casa Administrației
Din Județe și Străinătate prin mandate postale
Un an în țară 80 lei; în străinătate 50
Șase luni " 15 " " 25
Trei luni " 8 " " 13

Un număr în străinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA

No. 16 -- STRADA ACADEMIEI -- No. 16

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:
NUMAI la ADMINISTRAȚIE
din Străinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0,30 b. linia
" " III 2,- lei
" " II 3,- " "

Insertiunile și Reclamele 3 lei rândul.
La Paris, ziarul se găsește de vânzare cu numărul
la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

No. 16 -- STRADA ACADEMIEI -- No. 16

Responsul D-lui Lahovary Regele și Jidanii Camera conservatoare Amintiri triste Blana Spânzuratului

București, 26 Februarie 1893

Responsul D-lui Lahovary

Martii pe la orele 5 jum. D. N. Fleva a terminat dezvoltarea interpelării sale. În aceeași zi D. Take Ionescu, flașeta de la departamentul cultelor, a răspuns reprezentantului de Prahova. Discursul D-lui Take Ionescu a fost magistral, după opinia D-lui A. Lahovary; cu toate acestea, nu înțelegem pentru ce D-sa a ținut să spună cuvântul deciziv al guvernului în această împrejurare.

Aproape trei ore ministrul de externe a vorbit, în aplauzele furtunoase ale devotatei majorități. Aproape trei ore a debitat fraze umflate într-o iritațiune de nervi bolnavicioasă, care nu mai cunoaște nici o măsură în alegerea cuvintelor.

Și în această lungă perorație de trei ore, ministrul de externe a fost pe une locuri poetic, — de pildă în pasagiul în care, rezumând discursul Regelui rostit la Sigmaringen, ne-a comunicat însemnata descoperire geografică a Suveranului nostru că Dunărea falnică și măreață, care se aruncă prin trei guri în Marea Neagră, este aceeași apă, care în formă de mic pârâu scaldă mureii străvechi ai castelului din Sigmaringen, proprietatea ilustrei familii de Hohenzollern.

— A fost pe alte locuri profund, — de pildă în pasagiul în care ne-a spus cu o competență de om consumat în materie, că bucătăria de la Sigmaringen n'a lăsat nimic de dorit și că toată țara a participat la banchetul de acolo, — bine înțeles prin ficțiune. — A fost pe alte locuri patetic și emoționant, — de pildă când a vorbit de trecutul, prezentul și viitorul scumpei sale patrii. — A fost, în sfârșit, pe alte locuri nu știu cum... profetic, — de pildă când a invitat pe D. N. Fleva și pe toți liberalii la botelul în religia ortodoxă a viitorului copil, pe care tinăra părăchie principiară, moștenitoare a tronului, îl va da la lumină cel mai târziu într'un an de zile, pentru fericirea binecuvintatei noastre țări!

Un singur lucru a uitat D. Lahovary: A uitat să răspundă argumentației strânse din interpelarea D-lui Fleva; a uitat să lămurească rolul guvernului și al președinților corporilor legiuitoare ale Regelui la Sigmaringen, — și a uitat să lămurească cesțiunea dacă reformele pe care guvernul Regelui le face și care alcătuiesc bucaștele mașinei pe care el o pregătește pentru întemeierea în chip legal a regimului personal și despotice sunt sau nu constituționale.

Și cu toate aceste D. Lahovary ar fi făcut cu mult mai bine să renunțe la toată poliloghia cu trecutul, prezentul și viitorul țării, cu Dunărea falnică și albastră care puroede pârâu din Sigmaringen pentru a se arunca fluviu în Marea Neagră, scaldând, la origina ei, castelul Hohenzollernilor, iar aproape de gură țermurile scumpei Români; ar fi făcut bine să renunțe și la invitația pentru botelul ortodox al viitoarei progeneriturii principiare, care va avea loc de acum într'un an; — și, în schimb,

ar fi făcut bine să răspundă cât de pe lung și lat la întrebările D-lui Fleva: care a fost rolul invitațiilor regală la Sigmaringen, invitații cari de rău de bine reprezintă țara legală? și de ce guvernul conservator calcă sistematic Constituțiunea, centralizând toate puterile Statului în mâinile sale și întemeind ast-fel regimul autoritar, despotice?

Căci, în definitiv, aceste erau cesțiunile care formează obiectul interpelării, și la ele se cuvenea să răspundă guvernul interpelat, pentru că să lumineze și să dumerească și pe D. Fleva și țara. Și în urma chilo-metricii perorațiunii nazale a ministrului de externe, în care a grămădit răutate reținută peste valuri de venin, revărsând un potop de injurii grosolane peste un pustiu de idei și argumente, nici D. Fleva nu e mai luminat, nici țara mai dumerită.

D. Fleva afirmase că Adunarea constituantă din 1866 a adoptat principiul celei mai complete descentralizări și că în Constituție, când s'a reprodus articolul în cesțiune, s'a falsificat textul votat de constituanta, dându-i-se o redactare în care cuvintele cea mai completă descentralizare sunt înlocuite cu cuvintele o mai completă centralizare, — ceea-ce e cu totul altă ceva.

D. Lahovary a răspuns că afirmațiunea D-lui Fleva nu e exactă. Și când D. Fleva aduce colecția Monitorul Oficial din 1866, ca să arăte că cel ce avansează înaintea Camerei neesactități e ministrul de externe, atunci D. Lahovary revine... poate să fie așa, cum zice D. Fleva, dar... dar pentru ce relevă D-sa tocmai acum acest lucru? de ce nu l'a relevat la 1864?

Apoi asta însemnează a răspunde? De ce n'a promis ministrul de externe, în numele guvernului, o altă ediție a Constituțiunii, în care să se îndrepte eroarea strecurată în edițiile de până acum?

D. Fleva, constatând că Regele a luat cu Sine la Sigmaringen pe primul Său ministru, pe ministrul Său de externe și pe președinții corporilor legiuitoare, pentru ca cel puțin țara legală să fie prezentă la căsătoria iubitelui Său nepot, întreabă pe guvern: Ce au făcut acolo reprezentanții legali ai țării, ce acte au semnat în numele țării, într'un cuvânt cum ne-au reprezentat în această împrejurare, care — incontestabil — are însemnătatea ei, dacă se ține socoteală că mirii sunt, după cât se spune, moștenitorii tronului?

Și ce răspunde D. Lahovary? Răspunde făcând apologia linguștoriei, mărturisind că invitații Regelui au fost niște simpli figuranți, cari n'au făcut nimic, niște pești cari n'au deschis gura de cât ca să mănânce și să bea cu poftă și în chip cuviincios la diferitele prânzuri date cu acest prilej; răspunde că Regele singur a reprezentat țara, — și ca culme a bătaiei de joc — că actul civil al căsătoriei a fost semnat de D. Ioan Kalinderu, vechilul M. Sale!

D. Fleva, în partea a doua a interpelării sale, analizând lege cu lege toate reformele guvernului, arată spiritul lor centralizator și deci caracterul lor neconstituțional. Afirmațiunea era foarte gravă și guvernul s'ar fi cuvenit să se explice.

Drept ori ce explicație, ce spune D. Lahovary? Nimic! Ba adevădă ne spune că guvernul e convins că reformele sale însemnează o mai completă descentralizare!...

În rezumat, neuviincios ca formă, necumpătat în alegerea expresiunilor,

D. Lahovary a fost slab ca argumentare și de o desgustătoare linguștorie față cu Regele și Dinastia.

Cestiunile ridicare de D. Fleva în interpelarea sa răman în picioare, cu toată însemnătatea și cu toată gravitatea lor. Răspunsul pătimaș, dar sec, al impetuosului ministru de externe, nu le-a putut clinti cu un milimetru de pe temelia argumentării liniștite, dar sănătoase, a deputatului prahovean.

Ioan N. Roman.

TELEGRAMS

LONDRA, 24 Februarie. — În cursul întrunirii partidului conservator, lordul Salisbury a declarat că membri conservatori ai Parlamentului nu vor trebui să neglijeze absolut nimic pentru a asigura respingerea bilului Home-rule, fără a se îngriji de reproșul de obstrucționism. D. Balfour și alte personalități importante au vorbit în același sens. Lordul Churchill a declarat că își va da toate siliințele pentru a sprijini pe D. Balfour, șeful conservatorilor din Cameră.

INSTANTANEE

Nicu N. Albu

E departe de a fi alb și ca fizic și ca politic.

Roscovan la față, blond la păr și roșu, adică liberal de cea mai roșie speță în politică. Post prefect sub I. Brătianu, azi deputat de Neamțu. Tiner, energie, ca prefect a fost activ, câte odată chiar prea activ și a provocat protestări în opoziția de pe atunci. A făcut șosele bune în județul său și ceea ce este esențial, în loc să își mărească averea după urma slujbei, și-a micșorat-o în mod simțitor. De multe ori completa bugetele comunelor rurale din punga sa.

Deputatul de Piatra nu prea are noroc în afaceri, deși întreprinde multe. Înființase în București un debit de vinuri de Cotnari și Nicorești și n'a câștigat cu el de cât prietenia vremelnică a celor mai de frunte specialiști în bătăuri spirtoase din București.

Semne particulare: Când ia cuvântul în Cameră, deși a vorbit de mai multe ori, se roșește ca o fată mare.

Fox.

Regele și jidanii

Sunt cunoscute astăzi tuturor gheșeurile de tot soiul pe care Regele Carol le-a făcut și continuă ale face în țară la noi cu faimoasele sale negustorii de brânză, postav, etc., pentru care nu plătește absolut nici un gologan ca taxă sau transport.

Incurajați de apucăturile gheșeurilor ale Negustorului Incoronat, toți micii gheșeurari, jidanii sau alte nații, de pe domeniile acestuia, se cred în drept de a face și densii același lucru, nesocotind ast-fel prescripțiunile legilor țării care cu atâta bună voință îi încâlcesc la sânul ei.

Și cum oare acești micii gheșeurari n'ar face ca și stăpînul lor când știut este că mantia regală le servesc de ocotire în toate împrejurările?

Să dăm un exemplu pentru ca cititorii noștri să se convingă de cele ce spunem și mai virtos să vadă trista pildă pe care Regele Carol a dat-o streinilor de pe domeniile sale.

În comuna Poenă din județul Iași, comună în a carei rază intră moșia Regelui, se află două jidani anume Mihel Bahman și Marcu Bărbuță (?), cari, contra legii, de mai bine de patru ani speculează vinul atât din vilele arendate lor cât și cel pe care îl strâng de pe la locuitori.

Acești jidani, ocrotiți de puterea regală, spețulează aceste vinuri fără să plătească accize, licență sau măcar patentă, sub cuvântul că ei fiind arendașii viilor regale nu-i pot atinge rigorile legii.

Ceva mai mult. Cei doi jidani țin și un stabiliment în care vind în detail și fără să fie supărați de nimeni. Acum trei ani s'a făcut o demunțare în regulă de către locuitori în

priva gheșeurilor acestor doi jidani, cu toate acestea lucrurile s'au făcut mușama căci au intervenit oamenii Regelui și onorabili și-au continuat gheșeurile în toată liniștea.

Acum însă pare că li s'au infundat cu controlorul V. Popescu de pe lângă casieria de Iași, care le-a confiscat vinurile și a înaintat actele locurilor competente.

Pe de altă parte însă jidanii au pornit-o la București spre a stărui pe lângă oamenii Palatului a-i scăpa de bochuc.

De sigur că factotumul Regelui, marele maestru Kalenderu, le va da vre-un bilețel de liberă gheșeurie și... nu ne-ar surprinde dacă am vedea pe bietul controlor Popescu destituit sau măcar muștrat pentru îndrăzneala care a avut-o de a se atinge de circuli în gheșeurie ai Marelui gheșeur Carol I. La Dumnezee și la Rege totul e cu puțință.

Argus

Camera Conservatoare

Cele ce se petrec în Cameră sunt bune de reținut. Majoritatea conservatoare joacă un rol dublu, ea voește a fi și servilă și independentă, și guvernamentală și anti-guvernamentală, și chiar cu veleități anti-regaliste.

Astfel cu ocazia legii asupra școalelor profesionale, s'a arătat un moment independentă și era să dea un vot de blam D-lui Carp în chestia evreiască, dar această independență a durat 24 de ore și apoi iar și-a revenit la servilismul său. De asemenea cu ocazia legii clerului, majoritatea conservatoare s'a arătat iarăși independentă, când a fost vorba de taxa de 4 lei asupra țăranilor și cât pe ce era să dea vot de blam D-lui Take Ionescu. Dar, în ședința următoare, majoritatea conservatoare, puse din nou botul pe labe și deveni iarăși servilă.

Însă acum trei zile, majoritatea conservatoare a avut un moment mare, dar ce păcat că a durat numai un moment. Majoritatea s'a arătat anti-regalistă. Lucrul e important.

Când D. Fleva, în ședința a doua a interpelării sale, a revenit asupra documentului de căsătorie a prințului Ferdinand, de la 23 Ianuarie, în care Regele zice Corpurile Mele legiuitoare, și când D-sa a voit să tragă toate consecințele inevitabile din această afirmație nesocotită a Regelui și nedemnă pentru un parlament electiv, a fost întrerupt de majoritatea guvernamentală, în cap cu D. Păcleanu.

În ce privește fraza că noi suntem ai Regelui, protestăm și noi...

Aceste cuvinte ale D-lui Păcleanu au fost acoperite de aplauzele majorității.

Faptul acesta a fost semnificativ. El însemna o revoltă contra aceluia document regal; el mai însemna chiar și o protestare anti-regalistă. Pentru prima oară se producea un asemenea fapt în parlament. Lucrul era peste măsură de grav.

În adevăr, despre ce era vorba? Regele Carol în dorința Să de a implanta dinastia și incurajat de lingușirile plate ale lacheilor săi, a mers până acolo, că uitându-și caracterul Său de Rege constituțional, să înainteze într'un act public, o frază care este o atingere la demnitatea țării, și la prerogativele parlamentului. Nicăierea, nici într'o țară cu instituții libere constituționale, nu s'a pome-

nit ca șeful Statului, Regele, să ajungă până a zice Camerele Mele. Dar ceva mai mult. În timpul nostru când peste tot locul se caută reducțiunea monarhiei și limitarea puterilor Regelui, să vie un Suveran constituțional și să țină un asemenea limbaj față de niște corpuri electice, este străni.

Când dar D. Fleva a relevat acest fapt în Cameră, a făcut bine. Și a făcut bine căci n'a lăsat să se perpetueze asupra parlamentului o atare injurie. De asemenea protestarea D-lui Păcleanu subliniată de aplauzele majorității, însemna reculegerea demnității, a onoarei, și mai însemna — ținem s'o repetăm — o protestare anti-regală.

Momentul era solemn. Miniștrii au plecat capul. Protestarea D-lui Păcleanu a produs o adică impresiune, și avea să exercite, negreșit, o mare influență și în afară de parlament.

Ei bine, care nu ne-a fost mirarea și deziluzia când această independență de caracter și de demnitate politică, nu ținu de cât un moment. Imediat cum încetă D. Fleva cu interpelarea sa, luă cuvântul flașeta de la culte Take Ionescu și căută să esplice, spre rușinea Camerei, că Regele are dreptul să zică corpurile Mele legiuitoare. Aplauzele aceleși majorități sublinie și cuvintele D-lui Take Ionescu.

Deci protestarea D-lui Păcleanu, care era să dea o notă bună unei camere eșită din fraudă și din ciocnirea bătelor, a fost imediat desmițată.

Ast-fel este camera conservatoare, ca toate camerele care atarnă de Rege. Ele au o personalitate dublă, și de aceia au momente și veleități de conștiință cetățenească, dar imediat își aduc aminte că nu pentru aceasta sunt aduse acolo.

De la niște Camere a cărer viață atarnă numai de Rege, nu se poate aștepta nimica bun.

Ed. Dioghenide.

POLITICA EXTERNA

Portugalia

În Europa sunt mai cu seamă trei țări care din crize financiare nu mai ies. Fiecare cabinet al acestor țări se împiedică, după câte-va luni de existență, de piatra deficitului. Din întâmplare aceste trei țări sunt țări latine. Politica financiară a lor poate să ne servească dacă un de pildă — ferească D-zeu! — dar de nu caveat consules, căci și noi cu împrumuturile ce contractăm și cu îmulțirea sinecurilor grașe, pășim viguros pe urmele Italiei, Spaniei și Portugaliei.

Fie-care ministru de finanțe al acestor state vine cu proiecte de reforme, cu planuri de echilibrare a bugetelor și — echilibrăz de unde nu-! — tot-d'una cad sau victima propriilor lor iluziuni, sau victima tendințelor de a înșela opinia publică.

Mal zilele trecute Portugalia a avut o nouă criză ministerială, datorită tot echilibrului și deschilibrului bugetar. D. Diaz Ferreira, președintele repozatului cabinet, a expus într'un raport cauzele stărei rele financiare a țării. În acest raport, fostul șef de cabinet combate mai întâi pe aceia cari pretind că criza financiară se datosește, în cea mai mare parte, evenimentelor din ultimii ani, revoluțiunii din Brazilia și unor rele măsuri administrative. D-sa dovedește, pe baza istoriei financiare din cei din urmă 40 de ani, creșterea continuă a deficitului care în ultimul an financiar numai a ajuns la îngrozitoarea sumă de 82 milioane de franci! De la 1852 guvernele au tot contractat împrumuturi, cele mai multe ori în condițiunile cele mai proaste, așa că astăzi Portugalia are o datorie publică de peste 2³/₄ miliarde franci. Osebit de aceasta, a mai contribuit la creșterea deficitului și îmulțirea continuă a funcționarilor mai cu seamă în posturile centrale și adesea fără nici o trebuință, ei numai grație nepotizmului și hațrului.

A mai plouat la Dorohoi, Stefănești, T. Oena, Brăila, Tulcea, Isaccea, Babadag, Buzeni, Calafat, Bechet și Oltenița.

DIFERITE STIRI

DIN ȚARA

Clubul muncitorilor din Capitală va serba în ziua de 6 Martie printr'un banchet, aniversarea comunei din Paris și intrarea în al IV-lea an al ziarului *Munca*.

Concertul Micheriu, ce era să aibă loc astăzi seară s'a amânat din cauza boalei D-nei Gălușcă, pentru ziua de 1 Martie.

Marea reprezentație teatrală-muzicală, care se va da în folosul Ligii și a căreia veste a fost primită cu atâta entuziasm de publicul român de aici și de peste munți și va avea loc neapărat în seara de 8 Martie.

De oare ce partea dramatică este deja completă prin aderarea unui bogat număr de artiști de frunte al scenei române, toți D-nii artiști și artiste, care voesc să illustreze seara prin producțiile lor vocale și instrumentale, sunt rugați să trimească scrisorile de aderare, împreună cu designarea buciților, cu care se vor produce, către secretarul Ligii, D. C. Dimitriu, 2, Pasagiul Român. Aderările se primesc până la 4 Martie.

Mulțime de locuri fiind deja oprite, persoanele care doresc să ia parte la serbare, sunt rugate să se grăbească ca să își reție locuri.

Lucrătorii tipografi, membrii al societății *Gutenberg*, se intrunesc Duminică dimineața în Sala Băilor Eforiei, în adunare generală anuală, cu care ocaziune se va face și alegerea noului comitet.

Lucrătorii tipografi socialiști, cari duc de ani o luptă foarte activă în societatea *Gutenberg*, vor propune la aceste alegeri o listă a parte, compusă numai din lucrători și care are foarte mulți sorți de izbândă, mai ales că lista adversă are în frunte pe un patron.

Cititorii noștri își aduc aminte de marile succese, de altminterea foarte legitime, ce a obținut în anul trecut D. Jiguidi cu prima serie de 100 tipuri politice. Spiritul caricaturist a făcut să apară de curând o a doua serie ale cărui tipuri sunt tot așa de bine reușite ca și cele din seria I-a.

Amatorii acestei serii pot găsi acest nou tablou la Agenția Havas (biurul administrației ziarului *L'Indépendance Roumaine*) și la toate librăriile.

Prețul este de lei 4 exemplarul.

DIN STRAINATATE

D. Axentovici, primarul liberal din Grabovatz (Serbia), cunoscut ca rival al lui Katici, șeful radicalilor, a fost asasinat în mod crud. S'a ordonat o anchetă. Șase radicali bănuți de asasinat au fost arestați, D. Katici e de asemenea bănuț, dar e probabil că nu va fi arestat de cât după instrucțiune.

Ziarele liberale și progresiste condamnă tentativele revoluționare ale radicalilor. Presa radicală face responsabil guvernul.

Politische Correspondenz zice că trebuie primite cu oare care rezervă știrile despre participarea altor familii suverane, — afară de a Germaniei, — la serbările nunții de argint a perechei regale a Italiei. Nicol o deciziune definitivă nu s'a luat în această privință.

Printre familiile suverane arătate că vor merge la Roma, este și a Austriei.

Comisiunea pentru organizarea în Paris a serbării de 1 Mai, desfășurată o mare activitate pentru a face din această serbare una din cele mai impozante manifestări.

Guvernul de asemenea a luat toate măsurile ca pentru ziua de 1 Mai, liniștea să fie asigurată.

File rupte din Album

In amor nu trebuie de cât un moment pentru a face d'înt'o sfință o păcătoasă.
Dr. Rose

Amor! amor!..... când tu ne ții, putem zice..... adio minte!
La Fontaine

Femeilor le trebuie pururea un Dumnezeu pe care să-l adore și un bărbat pe care să-l chinuiească.
Un abonat (al Bunei credințe)

Prudența și amorul nu sunt făcute unul pentru altul; cu cât amorul crește, prudența scade.
La Rochefoucauld

Un ultim cuvânt

— Băteți mi-ai pus la socoteală hârtie de 26 bani și nu mi-ai dat măcar o coală.

— Ve înșelați, D-le! e hârtia pe care v'am făcut socoteala!

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Sedința de la 26 Februarie 1893

Sedința se deschide la ora 1 jum. sub președinția D-lui Gh. Triandafii, vice-președinte.

Prezenți 91 deputați.

Se fac formalitățile obicinuite.

D. N. T. Pop întreabă pe ministrul de finanțe când are să se lichideze capitalul acționarilor de la creditele agricole, și cere dosarul relativ la emiterea rentei de la 1891 încoace.

D. F. Corlătescu prezintă un proiect de lege pentru acordarea unei pensii D-nei Aneta Lătescu.

— Se admite urgența.

D. C. C. Dobrescu-Prahova cere a i se pune la dispoziție un jurnal al Consiliului de miniștri prin care se incuviințează un credit extraordinar de 10.000 lei ministerului Cultelor, precum și dosarul pentru întrebarea acestei sume la studiarea legilor instrucțiunii și clerului. De asemenea încă o sumă de 3000 lei în același scop.

Se votează un indigenat și două recunoașteri.

Camera trece în secțiune.

SENATUL

Urmarea ședinței de la 25 Februarie 1893

Se citește proiectul de lege relativ la organizarea ministerului de externe.

Se votează până la art. 16.

D. G. Sefendache, la art. 17 cere să se sporească numărul agenților noștri consulari, și să se trimită și la Brașov, Timișoara, etc.

După ce răspunde D. Al. Lahovary, se votează până la art. 33.

La ora 5 se ridică ședința.

Sedința de la 26 Februarie 1893

Președinția D-lui Gh. Cantacuzino.

Prezenți 76 senatori.

Se fac formalitățile obicinuite.

D. Nevelcoviți roagă pe D. ministrul de interne să intervină pe lângă prefectul poliției Capitalei ca să împiedice măcar pe viitor alergarea trăsurilor pe strade ca pe câmpul Bărăganului. Nenumăratele accidente care se întâmplă pe fie-care zi, ar trebui să îngrijească mai mult pe administrație.

D. Lascar Catargiu răspunde că se pedepesc tot-d'auna birjaril cari pricinuesc accidente.

Se pune la vot recunoașterea calității de cetățean român D-lui I. C. Mihalcea, român din Transilvania.

Ura! Ura! de trei ori!!!

Prețurile curente ale Hârtiei de țigară

CREANGA

(Veritabila Hârtie de orez Abadie-Paris)

Prețul pentru cantitatea de la 50 de cutii în sns

Model II — 60 Cărticele a 110 fol

Cuția Lei 3,55

Model III — 120 Cărticele a 80 fol

Cuția Lei 3,45

Accept 4 luni data facturii: Franco gara orașului d-stră, sau 3 Casa scontu.

Pentru cantități mai puțin de 50 de cutii

Model II — 60 Cărticele a 110 fol

Cuția Lei 3,75

Model III — 120 Cărticele a 80 fol

Cuția Lei 3,65

Preț net rambursat, Franco gara orașului d-stră Vinzării se fac prin cunoscuta casă de comision S. STOJANOVITS-Brăila și sucursala acestei case, prin D-l Aohil Ciuculescu, Strada Isvor 32, București

Cu toată stima

Soții Olga și Căpitân C. I. Creanga

Singuri Fabricanți București

Ultime Informații

Culisele Politice

Atitudinea ziarului *Voința Națională* față de interpelarea D-lui N. Fleva este suspectă. Sunt patru zile de când D. Fleva și-a dezvoltat interpelarea și ziarul principal al partidului, nu zice nimic.

Această atitudine neînțeleasă a mahnit mult pe D. N. Fleva.

Nu știm cui să atribuim acest fapt, căci ziarul *Sturzist La Patrie* a vorbit deja de interpelarea D-lui Fleva într'un mod foarte elogios. Se pare că am avea la mijloc ce-va cu totul personal. Redactorii *Voinței Naționale* nu agreează pe D. Fleva. De aci s'ar explica indiferența ce-i arată.

Aflăm că D. N. Fleva este în tratări cu D. Vintilă Rosetti pentru luarea direcțiunii ziarului *Românul*.

D. Fleva voește să aibă ziarul său personal.

Secțiunile Camerei au examinat, eri, proiectele asupra tomelilor agricole ale D-lor Carp și Păucescu.

Discuția a fost foarte vie în fie-care secțiune; toți miniștri, afară de D. Al. Lahovary, erau prezenți.

Secțiunea a II a luat în considerație ambele proiecte.

In curând D. N. Fleva, în asociație cu un grup de liberali-democrați, va scoate un ziar cotidian.

Capitalul de asociație se urcă la aproape 100 mii de lei.

E vorba pe de altă parte ca D. N. Fleva să cumpere *Românul* și tipografia D-lui V. C. A. Rosetti.

Ziarul liberalilor-democrați va apare negreșit înainte de închiderea Corpurilor legiuitoare.

O dovadă despre destrăbălarea ce domnește la direcțiunea C. F. R.

Alaltă-eri călătorii din Botoșani n'au putut găsi nici un bilet de drum pentru București. Ast-fel mai mulți călători au întârziat și urcându-se în tren fără bilet, au fost amendați.

Alții au luat bilete până la Pașcani sau până la Ploești și de la aceste stațiuni alte bilete până la București.

Consiliul comunal al Capitalei este convocat pentru diseară la orele 9. La ordinea zilei între altele sunt următoarele chestiuni importante:

Numirea în funcția de director al lucrărilor tehnice comunale.

Cestiunea alimentării orașului cu apă:

Revisuirea tarifului de prețuri pentru aliniere;

Cestiunea iluminării unei părți a orașului cu gaz petrolet.

Lichidarea afacerii Eliad a început. La tribunalul de Ilfov s'a radiat o ipotecă de 140 mii de mii de lei pentru plata obligațiunilor Kohn, Reinach și Compania.

Au sosit în Capitală D. V. Poenaru, primarul Galaților cu ajutorul său D. Radocola, pentru ca să asiste la procesul ce se va judeca la tribunalul Ilfov azi și mâine și să pună odată capăt faimoasei afaceri Eliad, care a înghițit până acum 20 de consilii comunale.

Circulațiunea vapoarelor companiei Danubiene de pasageri pentru anul acesta până la Galați, după noul ordin, va fi după cum urmează:

Pornirea de la Galați la Severin: în fie care Luni, Mercuri și Vineri, 9 ore dimineața.

Pornirea de la Severin la Galați, în fie care Duminică, Marți și Vineri, 7 ore și jumătate dimineața.

Prima pornire de la Galați la Severin va fi Duminică la 28 Februarie (12 Martie) a. c., și prima pornire de la Severin la Galați va fi Mercuri 3 (15) Martie a. c.

Toți Domni studenți, al școalei de științele politice și administrative din București, sunt rugați a se întruni Duminică 28 curent la ora 9 a. m., în Palatul Universității, fiind la ordinea zilei mai multe chestiuni importante.

Suntem rugați a publica următoarea deciziune:

Deciziune

Societatea studenților Universității *Unirea*, întrunită în ședința extraordinară din seara de 13 Februarie 1893, în urma citirii raportului comisiei de verificare a fostului casier Gh. C. Mumuianu; și Având în vedere actele și probele aduse de comisiunea de verificare, din care reiese evident că D. casier Gh. C. Mumuianu, după o gestiune de un an a casei societății, a frustat societatea cu suma de lei 1.773 bani 80.

Societatea, prin unanimitate de voturi, blamează purtarea necorectă a D-lui Gh. C. Mumuianu și îl face responsabil de suma sus menționată, hotărând, ca această deciziune să fie adusă la cunoștința publică.

Delegat prezidențial, Ed. Giroveanu.

Secretar, N. Popovici.

Ultime telegrame

PARIS. 25 Februarie.—Procesul de corupțiune. D. Fontane face istoricul demersurilor lui Blondin pentru a obține banii ceruți de D. Baihaut ca să depeie proiectul. Bonurile anonime erau destinate să plătească publicitatea oare căror *briganzi cari ne pândeau ca în mijlocul unei păduri*.

D. Baihaut depune cu o voce foarte emoționată. El zice: „Sunt culpabil. Nici un cuvint nu e în stare să exprime căința și durerea mea, și tot cea ce simt. Încă nu pot să înțeleg cum de am făcut un asemenea pas. Cer ertare țării mele, a cărei reputațiune i-am compromis-o poate.”

Acuzatul explică în urmă, că el a lucrat după indemnul lui Blondin căruia i-a dat 75.000 franci. El a voit să inapoizeze banii, dar s'a temut să nu denunțe. El termină exprimându-și din nou părerile sale de rău și desasperarea sa (Mișcare prelungită).

D. Blondin neagă ca a primit cei 75.000 franci.

El a lucrat numai în interesul societății Panama. „Depunerea D-lui Baihaut, zice el, este o piramidă de minciuni”.

D. Sans Leroy susține că n'a primit nici odată banii de la Panama. Cel 200.000, de cari e acuzat că i-a primit, provenia din zestre soției sale. Dacă n'a declarat-o de mai înainte, a fost că el n'a voit o ordonanță de neurmărire, ci o achitare.

D. Beral afirmă că a primit de la Reinach, 40.000 franci ca onorarii. El nu știa că banii provin de la Panama.

D. Dugué de la Fauconnerie, susține că a primit cei 20.000 franci nu în schimbul votului său, ci pentru participarea la sindicat.

D. Gobron afirmă că ceul ce a primit reprezintă niște bani ce i datora Reinach.

D. Antonin Proust declară că a primit bani numai din cauza participării la sindicat.

PARIS, 25 Februarie.—Ziarele se ocupă de prima ședință a procesului de corupțiune. Ele constată energia și fermitatea

D-lui Carol de Lesseps și zice că mai multe din depunerile sale pot da naștere la niște incidente, a căror urmare nu e cu putință a nu se prevedea.

INSERTII și RECLAME

Domnule Redactor

Vași rămânea foarte îndatorată dacă ați bine voi se primiți în coloanele stimabilului D-v. ziar următoarele rânduri. În ziua de 10 a curente, aflându-mă în farmacia D-lui Doctor Konia am depus un bilet de 20 fr. pentru plata medicamentului cerut.

După câteva zile primii un avis că biletul de 20 fr. depus, conținuse încă un bilet de asemenea valoare și că eram invitată pentru a veni să-l primesc înapoi. Lucrul era în adevăr astfel: în loc de un bilet de 20 de fr. dădusem două bilete de 20 fr.

Impiegatul din Farmacia Doctorului Konia, care a făcut acest act de onestitate, se numește Alexandru Hofman, farmacist. Un asemenea act din partea tinerului farmacist nu are nevoie de comentari; el face onoare D-lui Alexandru Hofman precum face onoare și D-lui Doctor Konia care a avut norocul, cam rar, de un asemenea impiegt. Am ținut D-le Redactor a da publicității această faptă meritorie.

Primiți, Domnule Redactor, asigurarea prea destinselor mele considerațiuni, precum și mulțumirile mele pentru publicarea acestor rânduri.

Sofia Ceaur Aslan.

TEATRE-CONCERTE

26 Februarie

Teatrul Național. — Dizeară se va juca în beneficiul meritoșilor artiști Niculescu și Catopolu *Ocolul pământului în 80 zile*.

Teatrul Karageorgevici. — În fie-care seară reprezentații variate.

Colosseul Oppler. — În fie-care seară reprezentații variate.

Sala Băilor Eforiei. — Măine seară mare bal mascat.

MARELE CIRO ITALIAN

Director proprietar Cesar Sidoli

Sâmbătă 27 Februarie 1893

Reprezentare High-Liffe

PROGRAM:

Bono: Pose academice; — Fratellini, pălării abuzătoare; — Franzini Sidoli, jongleur; — Miss Gordon, călărie de școală înaltă; — Directorul Cesar Sidoli, jockey; — Clovnul Mauric; — Sulliman, prezentat de D. Bono; — Fratellini, statue de marmora.

La fine:

Circul sub apă

Duminică 28 Februarie 1893

La orele 3 p. m.

Matinee de gală pentru elevi și copii, la care vor asista și elevetele Asilului Elena Doamna.

Colosseul Oppler

Redeschiderea Teatrului de varietăți

Artiștii angajați

Ouled Bel Hadji

Trupă orientală cu dansuri, cânturi și exerciții orientale. Pentru prima oară în București (Noi de tot).

Melle & Madame Rey Nol's, Duettiste franceze, Fin de siècle.

Melle Antoinette de Karsy, numită zina briliantelor.

Frații Tom & Jack, clowni musicali excentrici.

The Brothers Rolletti, comici originali, bicycliști.

Suvorile Vilke, Duettiste suedeze.

D-ra Miluska de Latto, cantatrice.

Începutul la 8 jum. ore seară. Program nou.

Tramvaiul va circula până după reprezentație

Direcțiunea:

Un contabil și vechiul elev al școalei de agricultură și silvicultură de la Herăstrău caută un loc la o moșie. A se adresa la Administrația ziarului.

Casele din București, situate pe soseaua Bonaparte No. 5, lângă bariera calei Victoria, pe linia tramvaiului, compuse din 16 camere, 12 de stăpini și 4 de slugi cu tot locul lor și împreună cu locul de alături, unde se ține târgul de țuică, soseaua Bonaparte No. 7, se vând în condițiuni excepționale de favorabile.

Intinderea suprafeței totale a ambelor locuri, e de metri pătrați 4,278.

Cu puț cu pompă, apă din vina de la Herăstrău.

Nemerite pentru instalațiunea unui stabiliment de industrie.

Doritorii să se adreseze la administrația ziarului nostru.

* Adică 4 lei volumul apărut în editura D-lui Socec și 3 lei primele versuri ale lui Eminescu tipărite de D. V. G. Morțun.

LANOLINA-Crema de toaleta-LANOLINA

de la fabrica de Lanolină Martinikenfelde, lângă Berlin

ESCELENTA pentru îngrijirea pielii.

ESCELENTA pentru a ține curat și a acoperi rănila după piele.

ESCELENTA pentru întreținerea pielii, mai ales la copii mici.

În tuburi de 80 bani, cutii de tinichea de 80 și 20 bani prevăzută cu marca fabricii de mai sus. De vânzare mai în toate farmaciile, drogueriile și parfumeriile.

Depositar pentru România: H. S. DURAN, 2, str. Smârdan, București.

Lanolina

VERITABIL NUMAI

PURTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

PORTAND ACEASTA MARCA

Librăria Centrală Rănișteanu

Calea Victoriei 52, București

Noutăți medicale

Charcot-Boucharđ. Traité de médecine Tome IV. Leil 24 40
Fournier. Traitement de la syphilis 18.—
Award. Formulaire gynécologique illustré 9.60
Award. Formulaire obstétrical illustré. 9.60
Award. Guide de thérapeutique générale et spéciale 9.60
Comby. Traité des maladies de l'enfance, etc., etc. 14.40

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ

București, Strada Smârdan, 15

In fața laterală a Băncii Naționale, partea despre Poștă, alături cu casa de bancă a d-ului Ovr. I. Zerlendi

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni, lozuri permise române și străine, scoatează cupoane și face ori-ce schimb de monedă.

Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și iozuri.

Cursul pe ziua de 26 Februarie 1893

Casa fondată în 1884		Cump.	Vinde
4%	Renta amortisabilă	88.50	84.25
5%	Imprumutul comunal 1883	98.25	99.00
5%	1890	90.00	90.75
5%	Scrisuri funciare rurale	90.50	91.50
5%	urbane	96.00	96.50
5%	urbane de lași	91.25	92.00
6%	Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	102.00	102.75
	Florin val. austriacă	2.09	2.12
	Mărci germane	1.23	1.25
	Ruble hârtie	2.57	2.62

Numai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de proba din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor Române și străine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate postale. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apară de 2 ori pe lună. Tot-o-dată acest ziar este un sfătător sincer și imparțial pentru ori-ce daravener de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român”, București, Strada Smârdan No. 15.

Bursa din streinătate

Bursa din Viena

De la 25 Februarie 1893.	Florin
Napoleonul.	9.635
Imperialul	10.84
Livra turcească	100
Arg. C. Pap.	127.25
Rubla.	127.25
Anstalt	98.70
Renta perp. austr.	117.00
aur	115.30
aur ungară	98.60
argint austr.	121.45
Schimb asupra Londrei	48.27
Parisului	59.40
Berlinului	100.55
Amsterdam	48.20
Belgiei	46.30
Italiai	—
Tendință.	—

Bursa din Berlin

De la 25 Februarie 1893.	Mărci
Napoleonul.	16.26
Renta R. aur 5%	97.90
C. F. R.	84.90
R. aur 5%	84.60
Imprum. municipal București.	97.80
Rubla.	215.85
Disconto.	187.50
Schimb asupra Londrei	20.335
Parisului	80.95
Berlinului	—
Amsterdam.	—
Vienel.	167.60
Belgiei	80.92
Italiai	77.60
Tendință.	—

Bursa din Paris

De la 25 Februarie 1893.	Franci
Renta franc. 4 1/2 la sută	106.00
" R. aur 5 "	97.85
Italiană	92.55
Ungară 5	96.40
Ext. Esp.	64.15
Imprum. grecesc.	356.00
Banca otomană	583.16
Datoria unif. Egipt.	503.12
Loturi turcești	—
Cec asupra Londrei	25.16
Schimb asupra Vienel	205.37
Amsterdam	206.18
Berlinului	121.84
Belgiei	1/8
Italiai.	31 1/16
Tendință.	—

Bursa din Londra

De la 25 Februarie 1893.	L. St.
Noul com. englez	98 1/16
Banca română	6 3/4
Schimb asupra Parisului	25.32
Berlin.	20.56
Amsterdam.	12.03
Tendință.	—

Bursa Paris (Bulev.)

De la 25 Februarie 1893.	Franci
Renta franc 3%	97.93
italiană	92.45
Banca otomană	584.06
Tendință.	—

Bursa din Francfort

De la 25 Februarie 1893	Mărci
Renta R. aur 5%	98.20
4%	84.40
Tendință.	—

Pomi Roditori
altorii
de diferite specii
din cele mai renumite
calități și de diferite
etăți, se află de vânzare la
GRADINA
numită BRĂZE

George Joanid

Strada Polonă, No. 126, sub Icoana
D-nii amatori din Capitală și din
districte, cari vor dori a avea ca-
talogul, sunt rugați a se adresa
prin epistola la zisa grădină și in-
data li se va trimite.
Iscălturile rugum a fi cât se
poate de descriabile.
Prețurile prevozute în catalog
le-am redus la jumătate.
Tuupul plantatului pomilor pen-
tru primăvară fiind sosit, d-nii a-
matori sunt rugați a grăbi trimi-
terea comandelor d-ilor, de oare-ce
cu cât pomii se vor planta mai
de timpuriu cu atât este mai bine.

I. George Mihail

Masseur execută
massagi după prescripțiunile medi-
cale în stabilimentul de hidrotera-
păi din strada Vestel No. 6. și la
domiciliul bolnavilor.

PISCUL CORBULUI
Mare Depou cu Vinuri de Nicorești
35, Strada Smârdan, 35
Onorabilul Public, care dorește a și pune la adă-
post sănătatea prin consumațiunea unui excelent vin
de masă, natural, fără nici un adaos strein, să se a-
dreseze la depozitul subsemnatului.
Prețurile curente:
Vin vechiu de 4, 6 și 8 ani costă decaltru lei 10, 14 și 18
Vin alb vechiu de 4 și 8 ani costă decaltru lei 8 și 12.
Se vinde în ori-ce cantitate în sticle prdate la do-
miciliu.
Cu stimă **N Costinescu.**
Proprietar-viniculor

MAGASINUL
Conservatorului
București, — Calea Victoriei, 72 — București
(lângă Magazinul Djaburov)
Singurul magazin în țară care vinde
eftin.
Piane, Pianine, Note și Instrumente musi-
cale. Symphonioane, Aristoane, Phonixe,
Victoria, etc. Papeterie. Jucării pentru co-
piii. Articole de artă și fantisie.

PREȚURI REDUSE
Curele de Transmisiune
prima calitate englezească
FURTUN DE CAUCIUC
Rondele, Coarde și Table de cauciuc,
Furtuni de cânepă, Asbest; manometri, Sti-
cle de nivel, Bumbac pentru ters
MUȘAMALE
Robinete pentru apă — Ventile de aburi
POMPE pentru VIN și APA
cu prețuri foarte reduse la depozitul
fabricii
Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41, viz-a-
vis de Minist. de Interne

CONSUMAȚIE MARE
CÂȘTIG MIC
I
Fac reclama în poezie
Cu tramvayul să veniți
De voiți încălțăminte
Ca la noi nu mai găsiți!!
II
Fie ca efinătate
Fie chiar și ca fason.
Concurăm străinătatea
Ne cunoaște după svon.
III
De cheveau de dame ghețe
Vind cu cincil-apre-zece lei;
Iar cu tocuri Louis XV cochete
Sunt mai scumpe cu două lei.
IV
De voiți de ghețe solide (ori de patine)
Vi le dau cu nouă lei
Ș'alte stil cam de sylphide
Nu mai scump de zece lei.
V
De copil și domnișoare
Noi facem or cum doriți
Ghețe, diverse fașoane
Să vă ncredințați, poștiți.
VI
De voiți comanda-a face
Nu mai dați nici un acout,
De vedeți că nu vă place
Le lăsați în al meu cont.
VII
Daca cincil dintr'amatoare
S'ar uni a comanda,
Câte-un leu la fie care
Ca rabat eu și scădea.
VIII
Faceți svon dar una l'alta
Și în grupe să veniți
Noi ș'acasă vă trimitem
Un bilet dacă ne scriți.
Direcțiunea fabricii de încălțăminte se
află în calea Călărășilor No. 115.

G. LUTHER
Brunschweig Germania
Mașini de tot felul pentru
mori de apă și de abur. Bura-
tul plan brevetul Hagenmacher
cari înlocuiește pe deplin 6 bu-
rate de sistema obicinuită, ci-
lindri (valțuri) de fontă și por-
țelan cele mai noi.
Studii, planuri și de-
vise gratis.
Representant general
HILLMER & BRESSEL
Ingineri-constructori
Str. Stravropolea, 1
București

Turnătoria de fer Fabrica „Cometu”
efectueaza
Sobe Meidinger, higienice și ventilatoare.
Sobe Parigina, practice și economice, o încă-
Mașini de Bucate, care durează 12 ore.
Mobile de Fer, și aparate de fript de sistemele
Instalațiuni, cele mai bune.
și anume: Paturi, Lavoar, Cuere
pentru case, hoteluri și spitale.
DE INCALZIRI CENTRALE prin
calorifere și de **VENTILAȚIUNI**
Efectueaza în scurt timp ori-ce obiecte de arta
DEPOSITE în București, strada Doamnel 14 și Calea
Victoriei 37, hotel Bulevard; Iași, strada Lăpușneanu; Brăila,
strada Mare; Craiova, la d. Petrahe Andreescu; Tarnu-
Măgurele, la dr. Josef Focșanher.
Fabrica „COMETUL”
ADOLF SOLOMON
Strada Vulturii, 20

BLANARIA RUSEASCA
Calea Victoriei 62 Mare Depozit de Pălării Calea Victoriei 62
PENTRU BARBAȚI ȘI COPII
Proprietarul magazinului **Blănăria Rusească** din Calea
Victoriei No. 62, Piața Teatrului (lângă Casa Resch) întorcân-
du-se din streinătate a adus un **transport de Pălării**
20,000
moderne și în toate culorile pe care le va vinde cu prețurile
fabricii. Pălării moi pentru Copii de la Lei **2,50** Pentru Băr-
bați de la Lei **4**. Pălării fasonate pentru Bărbați de la Lei **6**
Pălării superioare extra-calitate Lei **8, 10, 12, 16**. Cilindri și
Claque cu prețuri excepțional de eftin. Asemenea a mai adus și
alte articole precum: Cămăși, Gulere, Manșete, Cravate, Butoane,
Bastioane, Umbrel, Mănuși etc. Presei, Funcționarilor publici,
Studentilor și școlărilor se acordă un deosebit rabat de 15 la sută.
Rog dar pe onor. Public să bine-voiască a vizita magazinul
meu și se va convinge de adevăr.
Cu stimă propriet. Magazinului **Blănăria Rusească**

Maladiile Nervóse
EPILEPSIA - CONVULSIUNELE
COPILOR - HISTERIA - INSOMNIA
IN TIMPUL DENTITIUNIEI
Vindicate în mod radical, grazie
SIROP SEDATIV
de Coje de Portocale amar preparat cu
BROMURUL POTASSIUM
de către **J.-P. LAROZE**, pharmacist
2, Rue des Lions-Saint-Paul, 2
— PARIS —
Este remediul se află în depozit
în toate farmaciile bune.

D-na Ana carturarea
care ghidește trecutul, prezentul
și viitorul, locuiește în strada Ro-
mană No. 140 în curte.

După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca
PASTĂ de DINȚI
Frumusețea
Dinților
KALODONT
Koua Crème-Glycerin americană pentru
Dinți aprobată de consiliul sanitar
de la fabrica **F. A. SARG's Sohn & C-nie O. Viena**
Furnisori ai Curții I. R.
Se vinde în București la toate drogeriile, Farmaciile prin-
cipale și la D-nii Gustav Rietz, Ioan Tețu, Josef Schüklerle;
Anton Hessl, Mănușeria Calea Victoriei; în Plocești la d-nu A.
Ziegler farmacist; în Brăila la d-nii Anton Drummer farmacist
și d-nii Bermann & Kaufmann; în Galați la d-nu S. Hoffmann;
în Rimnicu-Vâlcea la d-nu Enric Thomas farmacist; în Focșani
la d-nu Oravetz farmacist.
Representant și Depositar pentru România
la d-nu **VICTOR KUBESCH**, București, Strada Academiei, No. și
Cereți numai Kalodont lui Sarg ferți-vă de contrafaceri

Cea mai bună hârtia de țigări adevărat franțuzească este
„LE GLORIA”
ale lui **Ioseph Bardou & fils**, în Perpignan și Paris
160 medalii de aur, 16 diplome mari de onoare, 20 diplome (afară din concurs
AVIS IMPORTANT: Numai acea hârtia de țigări „Gloria” e veritabilă,
care poartă pe fie-care cârtică sus arătata firmă a
fabricii pe o parte, și pajura alăturată „Coroana de aur” pe cea-l-altă.

Advocatul CONSTANTIN MILLE
S'a strămutat de la 1 Ianuarie 1892 în
Str. Karageorgevici No. 4, (lângă Strada
Doamnel, Pasajul Băncii Naționale și
Poșta Centrală).
Afacere sigură
Sub-semnatul caută un asociat cu un
capital de 20.000 lei pentru un articol de
comerț introdus și foarte căutat, care oferă
un câștig neto de **100 la 100.**
Z. Dimitrescu,
Str. Romană No. 40, orele 10—12 dimineața.

BÓLELE STOMAHULUI
DIGESTIUNI GRELE
PRAFURI ȘI PASTILE
PATERSON
cu Bismuth și Magnesia.
Aceste Praful și aceste Pastile auitice și dige-
stive vindați în toate stomașului, tipa de apetit, hiper-
stomie grele, acrimie, vorărituri, dări afara, colice; olo
regulărează funcțiunile stomahului și a intestinelor.
Adh. **DETHAN**, farmacist, 23, Rue Bandin, PARIS
și în pr. farmacia din Evanța și străinătate.
A se cere per etichete semnătura **J. FAYARD**
Praful 3 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

EUGENIU BEELLES
Representantul general al Fabricii **TH. FLOTHER** Societate pe acțiuni din Germania. București, — Str. Bibescu-Vodă 1, 2, și 4, — București
Cel mai mare depozit de Masine și Unele agricole de o soliditate și perfectiune neintrecută
Locomobile și Treeratori
de 6, 8, 10 și 12 cai putere, patentate și premiate cu **MEDALIA DE AUR** la concursul de Treerători de la Herăstrău din 1891
Acesta mașine indeplinind toate ce-
rințele agriculturii din țară, o aseme-
nea garnitură a fost cumpărată de
Onor. Minister de Agricultură pentru
școala de la Herestrău.
Pluguri Universale
de oțel perfecționate
Pluguri Universale
Pluguri cu 2, 3 și 4 braz-
dare.
Pluguri cu semănători de
porumb.
Mașine de semănat în lat și în rinduri.
Mașine de socerat și legat. Greble de fin.
Vinturători, Răriți și pulverizatori, Cultivatori,
Tăvălugi, Triori sistem Pernolet și patent „Heid”.
Morți pe postament de fier și lemn simple, duble, triple
și quadruple. Mașine de făcut huruială, Pietre
de moară franceze de I-a calitate. Mușamale, Cu-
rele de transmisiune.
Tot felul de unelte agricole parți de rezervă etc.
Garanție pentru buna funcționare și material solid.
DEPOU de CASSE DE FER din renumita Fabrica „ADE” oferind o absolută garanție contra spargerei, focului și căderii, premiate la Expozițiunea industrială din Londra cu **Medalia de aur**
Agent general pentru Regatul României al renumitei fabricii Societate pe acțiuni **H. PAUCKSCH** Landsberg a. W. Masini cu aburi pentru trebuinți terestre și nau-
tice de la 4—1200 cai putere. Cazane de abur patentate, turbine, etc. Motoare de gaz și petrol. Instalațiuni complete pentru fabricii de spirt (volnițe).
Herestrăe mecanice.